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öèñòèíîâûé òåñò, áèîõèìè÷åñêîå èññëåäîâàíèå
êðîâè è ìî÷è.

Ïðè ñîïîñòàâëåíèè äàííûõ áèîõèìèè
ìî÷è è àíàëèçà ìî÷åâûõ êàìíåé ðàñõîæäåíèå
òðàêòîâêè ðåçóëüòàòîâ âûÿâëåíî â 29% ñëó-
÷àåâ. Íàèáîëåå ÷àñòî ðàñõîæäåíèÿ èìåëè

ìåñòî â ãðóïïå ñòðóâèòíûõ è ïóðèíîâûõ
êàìíåé.

Òàêèì îáðàçîì, äëÿ âûáîðà ñïîñîáà ìåòà-
ôèëàêòèêè ÌÊÁ íåîáõîäèìî êîìïëåêñíîå îá-
ñëåäîâàíèå ïàöèåíòîâ, îáÿçàòåëüíûì óñëîâèåì
êîòîðîãî ÿâëÿåòñÿ àíàëèç êàìíÿ.
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Öåëü èññëåäîâàíèÿ. Èçó÷åíèå ýôôåêòèâ-
íîñòè ïðåïàðàòà Êàíåôðîí Í (Bionorica, Ãåðìà-
íèÿ) äëÿ ïðîôèëàêòèêè ðåöèäèâèðóþùåé èí-
ôåêöèè íèæíèõ ìî÷åâûõ ïóòåé ó æåíùèí.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû èññëåäîâàíèÿ. Â ïðî-
ñïåêòèâíîå èññëåäîâàíèå âêëþ÷åíû 128 æåí-
ùèí â âîçðàñòå 18–65 ëåò (ñð. âîçðàñò 33,6±9,5)
ñ ðåöèäèâèðóþùåé èíôåêöèåé ìî÷åâûâîäÿùèõ
ïóòåé (ÈÌÏ). Èññëåäóåìóþ ãðóïïó ñîñòàâèëè
78 æåíùèí, êîòîðûì íàçíà÷åí Êàíåôðîí ïî
6 òàá/äåíü â òå÷åíèå òðåõ ìåñÿöåâ. Â êîíòðîëüíóþ
ãðóïïó âîøëè 40 ïàöèåíòîê, êîòîðûì ïîñëå êóïè-
ðîâàíèÿ îáîñòðåíèÿ ëå÷åíèå íå íàçíà÷àëîñü.

Ðåçóëüòàòû è èõ îáñóæäåíèå. Ïðè ñòàòè-
ñòè÷åñêîé îáðàáîòêå ðåçóëüòàòîâ èññëåäóåìûå
ãðóïïû èñõîäíî íå ðàçëè÷àëèñü (Êîëìîãîðîâà–
Ñìèðíîâà ë
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Çà 3 ìåñÿöà 18 (45,0%) ïàöèåíòîê èç ãðóï-
ïû êîíòðîëÿ èìåëè îáîñòðåíèÿ, â òî âðåìÿ êàê
â ãðóïïå Êàíåôðîíà îáîñòðåíèÿ íàáëþäàëèñü ó
31 (39,7%) ïàöèåíòêè. Â ãðóïïå Êàíåôðîíà 3-ìå-
ñÿ÷íûé èíòåðâàë ðåöèäèâèðîâàíèÿ ñîñòàâèë
0,008 â ãîä, à â êîíòðîëüíîé ãðóïïå 0,014 â ãîä

(p<0,05). Îòíîñèòåëüíûé ðèñê êëèíè÷åñêîãî ðå-
öèäèâèðîâàíèÿ (Relative risk (RR)) ñîñòàâèë
0.88 (95% CI: 0.57 to 1.37). Ñîîòíîøåíèå ðèñêîâ
Odds ratio (OR) = 0.81 [95% CI 0.37–1.74]. Äëÿ
äàííîãî ïåðèîäà íàáëþäåíèÿ ìû íå âûÿâèëè
ðàçëè÷èé ìåæäó ãðóïïàìè ïî ÷èñëó ðàçâèòèÿ
ðåöèäèâîâ (p>0,1).

Çà 6 ìåñÿöåâ, ñ ó÷åòîì ïðåäûäóùèõ 3, èç
ãðóïïû êîíòðîëÿ èìåëè îáîñòðåíèÿ 33 (82,5%)
ïàöèåíòêè, à â ãðóïïå Êàíåôðîíà – 49 (62,8%)
ïàöèåíòîê. Â ãðóïïå Êàíåôðîíà èíòåðâàë ðåöè-
äèâèðîâàíèÿ çà 6 ìåñÿöåâ ñîñòàâèë 0,006 â ãîä,
à â êîíòðîëüíîé ãðóïïå – 0,015 â ãîä (p<0,05).
RR ñîñòàâèë – 0.76 (95% CI: 0.61 to 0.95), OR =
0.36 [95% CI 0.14–0.91] â ïîëüçó ãðóïïû Êà-
íåôðîíà. Ðèñê ðàçâèòèÿ ðåöèäèâà ñðåäè ïàöè-
åíòîâ, ïðèíèìàâøèõ Êàíåôðîí, çíà÷èòåëüíî
íèæå ïî ñðàâíåíèþ ñ êîíòðîëüíîé ãðóïïîé (äëÿ
RR è OR p<0,05).

Âûâîä. Àíàëèç ðåçóëüòàòîâ 6-ìåñÿ÷íîãî
íàáëþäåíèÿ ïîêàçàë ñòàòèñòè÷åñêè äîñòîâåðíîå
ñíèæåíèå ðèñêà ðåöèäèâîâ ÈÌÏ ó æåíùèí
ïîñëå 3-ìåñÿ÷íîãî êóðñà Êàíåôðîíà.
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Êàôåäðà óðîëîãèè ÔÈÏÎ ÄîíÍÌÓ

×àñòîòà ïîâðåæäåíèé ñïèííîãî ìîçãà â
ñîâðåìåííîì îáùåñòâå ñîñòàâëÿåò îò 1,5 äî 4 íà

100 000. Ìàêñèìàëüíûé ðèñê òðàâìû ñóùåñòâóåò
â âîçðàñòå 15–35 ëåò. Ïðèìåðíî ó 61% ïàöèåí-
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òîâ îòìå÷àþò íåéðîãåííûå ðàññòðîéñòâà ìî-
÷åèñïóñêàíèÿ è ôóíêöèè êèøå÷íèêà. Ó
1/3 ïàöèåíòîâ ñ òðàâìîé ñïèííîãî ìîçãà ïðè-
÷èíîé ñìåðòè ÿâëÿþòñÿ èçìåíåíèÿ â âåðõíèõ
ìî÷åâûõ ïóòÿõ.

Â êëèíèêå óðîëîãèè ÔÈÏÎ ÄîíÍÌÓ ìû
íàáëþäàëè 19 ÷åëîâåê ñ ñóïðàñàêðàëüíûìè ïî-
âðåæäåíèÿìè ñïèííîãî ìîçãà. Èç íèõ æåíùèí
áûëî 4 (21,1%), ìóæ÷èí 15 (78,9%). Ïðè÷èíîé
îáðàùåíèÿ â êëèíèêó ó íèõ ÿâèëàñü: ìî÷åêà-
ìåííàÿ áîëåçíü ó 6 (31,6%) ïàöèåíòîâ, ñòîéêàÿ
äèëàòàöèÿ ÂÌÏ ó 8 (42,1%) áîëüíûõ, àòàêè
ïèåëîíåôðèòà íå ìåíåå 3 ðàç â ìåñÿö ó 9 (47,4%)
ïàöèåíòîâ, íàëè÷èå îñòàòî÷íîé ìî÷è áîëåå
150 ìë ó 19 (100%) ïàöèåíòîâ, íåäåðæàíèå ìî÷è
ó 19 (100%) ïàöèåíòîâ.

Ïðè óðîäèíàìè÷åñêîì èññëåäîâàíèè ó âñåõ
áîëüíûõ áûëà âûÿâëåíà íåéðîãåííàÿ ãèïåðàê-
òèâíîñòü äåòðóçîðà ñî ñíèæåíèåì ôèçèîëîãè-
÷åñêîé åìêîñòè ìî÷åâîãî ïóçûðÿ äî 40–120 ìë
è íàëè÷èåì ãèïåðàêòèâíûõ ñîêðàùåíèé äåòðó-
çîðà ñ ïîäúåìîì âíóòðèïóçûðíîãî äàâëåíèÿ äî
50–140 ñì âîäíîãî ñòîëáà.

Îñíîâíûìè çàäà÷àìè òåðàïèè ó äàííûõ
ïàöèåíòîâ ÿâèëèñü ñàíàöèÿ ÌÂÏ, ïðîôèëàêòè-
êà àòàê èíôåêöèè, âîññòàíîâëåíèå êà÷åñòâà æèç-
íè. Ïðè íà÷àëå òåðàïèè áûëî ïðîâåäåíî îáó÷å-

íèå ïàöèåíòîâ è (èëè) èõ ðîäñòâåííèêîâ ïðè-
åìàì ÷èñòîé ïåðèîäè÷åñêîé êàòåòåðèçàöèè. Èíè-
öèàëüíî ñ öåëüþ ñíèæåíèÿ òîíóñà ìî÷åâîãî
ïóçûðÿ èñïîëüçîâàëè òîëòåðîäèí 4 ìã/ñóò. â ñî-
÷åòàíèè ñ ñîëèôåíàöèíîì 10 ìã/ñóò. Ïðè íåýô-
ôåêòèâíîñòè äàííîé òåðàïèè â òå÷åíèå 3 ìåñÿ-
öåâ, íàëè÷èè ïîáî÷íûõ ýôôåêòîâ, íåæåëàíèè
ïàöèåíòîâ èñïîëüçîâàòü äàííûé âèä ëå÷åíèÿ, ó
7 (36,8%) áîëüíûõ èñïîëüçîâàíû âíóòðèïóçûð-
íûå èíúåêöèè áîòóëîòîêñèíà.

Â ðåçóëüòàòå ïðîâîäèìîé òåðàïèè ó âñåõ
ïàöèåíòîâ îòìå÷åíî óëó÷øåíèå êàê îáùåãî ñî-
ñòîÿíèÿ (ñíèæåíèå ÷àñòîòû àòàê ïèåëîíåôðèòà,
îòñóòñòâèå ðåöèäèâîâ ÌÊÁ è ïð.) òàê è êà÷å-
ñòâà æèçíè (ðåçêîå óìåíüøåíèå ýïèçîäîâ íå-
äåðæàíèÿ ìî÷è, àêòèâèçàöèÿ äåÿòåëüíîñòè, óëó÷-
øåíèå ñàìî÷óâñòâèÿ). Ïðè êîíòðîëüíîì óðîäè-
íàìè÷åñêîì èññëåäîâàíèè îòìå÷åíî óâåëè÷åíèå
ôóíêöèîíàëüíîé åìêîñòè ìî÷åâîãî ïóçûðÿ äî
320–510 ìë, ñî ñíèæåíèåì âíóòðèïóçûðíîãî äàâ-
ëåíèÿ ïðè ãèïåðàêòèâíûõ ñîêðàùåíèÿõ äî 25–
60 ñì âîäíîãî ñòîëáà.

Òàêèì îáðàçîì, ïàöèåíòû ñ ñóïðàñàêðàëü-
íûìè ïîâðåæäåíèÿìè ñïèííîãî ìîçãà íóæäàþòñÿ
â äåòàëüíîì íåéðîóðîëîãè÷åñêîì îáñëåäîâàíèè è
âñåñòîðîííåé ðåàáèëèòàöèè ôóíêöèè êàê íèæ-
íèõ, òàê è âåðõíèõ ìî÷åâûâîäÿùèõ ïóòåé.
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Êàìíè, âûïîëíÿþùèå âñþ ÷àøå÷íî-ëîõà-
íî÷íóþ ñèñòåìó ïî÷êè, íàçûâàþòñÿ  êîðàëëî-
âèäíûìè.  Ñîãëàñíî ëèòåðàòóðíûì äàííûì êî-
ðàëëîâèäíûé  ëèòèàç   âñòðå÷àåòñÿ  ó æåíùèí â
2 ðàçà  ÷àùå  ÷åì ó ìóæ÷èí. Ìàêñèìàëüíàÿ  çà-
áîëåâàåìîñòü âñòðå÷àåòñÿ â âîçðàñòå 30–50 ëåò.
Æàëîá, ñâîéñòâåííûõ  òîëüêî  äëÿ áîëüíûõ ñ
êîðàëëîâèäíûìè êàìíÿìè íåò. Êàê ïðàâèëî, âû-
ÿâëÿþòñÿ êàìíè ñëó÷àéíî ïðè óëüòðàçâóêîâîì
èññëåäîâàíèè (ÓÇÈ) èëè íà îáçîðíîé óðîãðàì-
ìå ïðè îáñëåäîâàíèè ïî ïîâîäó  äðóãèõ çàáîëå-
âàíèé. Ëå÷åíèå êîðàëëîâèäíîãî ëèòèàçà îñòàåò-
ñÿ ñëîæíîé è ïîêà íåðàçðåøåííîé ïðîáëåìîé.
Êîíòàêòíàÿ è äèñòàíöèîííàÿ ëèòîòðèïñèÿ íå-
ïðèåìëåìû â ñëó÷àå íàðóøåííîãî îòòîêà ìî÷è

èç ïî÷êè, âñëåäñòâèå ïåäóíêóëèòà, äîáàâî÷íûõ
ñîñóäîâ è äð.

Ïîä íàøèì íàáëþäåíèåì áûëî 112 áîëü-
íûõ ñ êîðàëëîâèäíûìè êàìíÿìè ïî÷åê, íàõî-
äèâøèõñÿ â îòäåëåíèè óðîëîãèè ¹1 ÊÓ «Äíåï-
ðîïåòðîâñêàÿ  îáëàñòíàÿ  áîëüíèöà  èì. È.È. Ìå÷-
íèêîâà»  ñ 2007 ã. ïî 2013 ã. Èç íèõ  ìóæ÷èí  44
(39,6%), æåíùèí  68 (60,4%). Ïî äàííûì íàøåãî
èññëåäîâàíèÿ ÷àùå çàáîëåâàíèå âñòðå÷àåòñÿ  â
âîçðàñòå 60–70 ëåò. Êàìíè ëîêàëèçîâàëèñü  ïðè-
ìåðíî îäèíàêîâî â ëåâîé ïî÷êå – 50 áîëüíûõ
(45%), è  â ïðàâîé ïî÷êå – 49 áîëüíûõ (44%), â
îáåèõ ïî÷êàõ – 11 áîëüíûõ (9,9%),  â ïîäêîâî-
îáðàçíîé ïî÷êå – 1 áîëüíîé (0,9%), â åäèíñòâåí-
íîé ïî÷êå – 1 áîëüíîé (0,9%). Ïî âèäàì  ïðî-


